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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

سال گذشته، خوزستان تابستان 
سختی را پشت سر گذاشت؛ 
تابستانی که به اجتماعات و 
اعتراضات تنش‌زا به همراه دبه‌های 
خالی از آب همراه بود. خوزستانی 
که هوا نداشت، دیگر آب هم نداشت 
و اگر آبی هم برایش مانده بود، آب 

گل‌آلود غیرشرب بود. 
حالا خوزستان بعد از بلوای 
بی‌آبی، التهاب دیگری را پشت سر 
می‌گذارد؛ التهاب پرُآبی! این بار هم 
شرایط خوزستان به نحوی است 
که می‌تواند به اندازه تابستان منجر 
به تنش و درگیری در استان شود. 
ویدئوهای منتشر شده از مشاجره 
مردم با استاندار خوزستان و تصاویر 
مردمی که به هر وسیله‌ای متوسل 
می‌شوند تا خودشان به داد خودشان 
برسند، از ایجاد سیل‌بند انسانی 
گرفته تا ساعت‌ها پیاده‌روی در سیل 
برای رسیدن به نقطه‌ای امن، حاکی 
از نارضایتی مردم در خوزستان از 
عملکرد دولت و دیگر دستگاه‌ها در 

کنترل و مدیریت سیل است. 
در این میان هر خبر و شایعه‌ای 
می‌تواند مانند جرقه‌ای برای یک انبار 
باروت باشد تا خوزستان سیل‌زده 
را به خروش آورد؛ خبری مانند 

آنچه که چند روزی است درباره 
هورالعظیم و وزارت نفت دهان به 

دهان می‌چرخد.
تالاب بزرگ هورالعظیم که 
روزگاری سرسرای گونه‌های 
متعدد گیاهی و جانوری بود، در 
سال‌های اخیر با فرآیند خشک 
شدنش، بیش از هر چیز دیگری 
خانه تاسیسات نفتی شده است. این 
تالاب با مساحت 118 هزار هکتار 
یکی از بهترین مقاصد برای هدایت 
سیلاب است، اما این روزها خبرهای 
تایید نشده‌ و غیررسمی حاکی از این 
بود که وزارت نفت برای محافظت 
از تاسیسات نفتی اجازه رهاسازی 

سیلاب در این تالاب را نداده است. 
تقاضا برای فرمان

 آبگیری هور 
هفته گذشته جمعی از اساتید 
دانشگاه شهید چمران اهواز در 
نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهوری 
خواستار آبگیری دائم تالاب 
هورالعظیم برای کنترل سیلاب در 

خوزستان شدند.
آنها در نامه خود آورده بودند که 
»علی‌رغم وعده‌ مسئولان در مورد 
آبگیری تالاب هورالعظیم برای 
هدایت سیل جاری در خوزستان و 
برخلاف درخواست‌ها و تقاضاهای 
مکرر همه‌ آحاد مردم، بزرگان و 

دلسوزان، همچنان از آبگیری 
بخش‌هایی از تالاب هورالعظیم 
خودداری می‌شود و این امر، موجب 
مصائب بسیاری برای مردم، به ویژه 
اقشار مستضعف استان شده است.« 
آنچه که آنها در نامه خود گفته بودند، 
در خوزستان و رسانه‌ها دهان به دهان 
می‌چرخید. مسئولان اما از سوی 
دیگر اعلام می‌کردند که ملاحظات 
زیست محیطی، اجازه چنین اقدامی 
را نمی‌دهد، چرا‌که در صورت آلودگی 
تالاب به نفت، یک فاجعه زیست 

محیطی بروز خواهد کرد. 
از سوی دیگر گفته می‌شد که 
برخی میادین نفتی ما با کشورهای 
دیگر مشترک است و نباید تولید 
نفت در آنها تعطیل شود. این موضوع 
نیز محدودیت‌هایی را برای هدایت 

سیلاب به هور ایجاد می‌کرد. 
با این حال اساتید دانشگاه 
چمران و بسیاری دیگر از 
خوزستانی‌ها از رئیس‌جمهوری 
خواسته بودند که در اسرع وقت 
فرمان آبگیری کل تالاب هورالعظیم 
به صورت دائمی داده شود تا از 
خطرات جانی و مالی و فلج شدن 
فعالیت بسیاری از مردم، گروه‌ها، 
نهادها و مؤسسات و خسارات 
جبران‌ناپذیر زیست‌محیطی به 

مردم خوزستان، پیشگیری شود.

انتخاب آخر
تعلل در آبگیری کامل هورالعظیم 
به خبرها درباره ممانعت وزارت نفت از 
هدایت سیلاب به هور دامن می‌زد. اما 
درنهایت غلامرضا شریعتی، استاندار 
خوزستان خبر داد که رهاسازی آب در 
جوار تاسیسات نفتی برای حفظ جان 
مردم خوزستان انجام شد و وزارت نفت 

مانع این کار نشد.
او شامگاه پنجشنبه در دیدار با 
بیژن زنگنه، وزیر نفت که برای بررسی 
شرایط تاسیسات نفتی به خوزستان 
رفته بود، با بیان اینکه مهم‌ترین اولویت 
ما حفظ منافع ملی و استان است، 
گفت: درحال حاضر تمام تالاب 
هورالعظیم بجز یک جاده دسترسی 
و محوطه این تاسیسات نفتی را آب فرا 

گرفته است.
شریعتی اضافه کرد: حجم آب به 

قدری بالا بود که با شکستن دایک 
مرزی بخشی از این آب به سمت عراق 
هدایت شد. سپس در یک اتفاق نادر 
بخشی از آب رودخانه دز و کرخه 
در نقطه بالادست اهواز به یکدیگر 
پیوستند و راهی اهواز شدند. به گفته 
استاندار خوزستان بخشی از این آب 
به رودخانه کارون هدایت می‌شود و 
بخشی دیگر از طریق کانال سلمان 
راهی مخزن پنج تالاب هورالعظیم 
خواهد شد که دقیقا در همان نقطه، 
تاسیسات نفتی قرار دارد. بدین ترتیب 
هم اکنون میان ایران و عراق که 
مناقشه بر سر آب و حق آبه از مناقشات 
همیشگی آنها بوده است، آب در رفت 

و آمد است.
دروغ بزرگ

بیژن زنگنه نیز تمام اتهامات 
به وزارت نفت مبنی بر ممانعتش 
از هدایت سیل به هورالعظیم را رد 
کرد و گفت: »دشمنان ایران اعلام 
کرده‌اند که دولت و وزارت نفت 
عمداً مانع آبگیری هورالعظیم برای 
جلوگیری از آسیب به تأسیسات 
نفتی شده و آب را عملا به مناطق 
مسکونی و خسارت به ملت و مردم 
این مناطق وارد کرده است. ‌این 
یک دروغ بزرگ و جنگ روانی علیه 
ملت ایران است و برخی مواقع این 
مباحث توسط خود دوستانمان نیز 

بازنشر می‌شود.«
او ادامه داد: »اطراف تجهیزات 
نفتی ما را آب فرا گرفته است، فیلم‌های 
آن موجود است و هر شخصی 
می‌تواند بازدید کند؛ مدیریت استان 
خوزستان، وزارت نفت، دولت و آقای 
رئیس‌جمهوری هم چنین نظری 
ندارند. همه داشته‌های ما در خدمت 
مردم است و هیچ انسان با شرافتی 
نمی‌آید برای آنکه چند هزار بشکه نفت 

بیشتر تولید کند به مردم ضرر بزند.«
زنگنه تاکید کرد که هرگز درباره 
هدایت سیلاب دخالتی نداشتیم و 
نداریم و هرچه ستاد استان تصمیم 

بگیرد، اجرا خواهد شد. 
وزیر نفت البته با اشاره به حساسیت 
نفت، این اطمینان را هم داد که برای 
جلوگیری از فجایع زیست محیطی 
تولید نفت کاهش پیدا کرده و برخی 
از خطوط لوله نیز تخلیه شده است. 
به گفته او اکنون همه چاه‌های نفت 

در منطقه غرب کارون در آب محاصره 
شده‌اند و بجز یک محدوده چند صد 
متری حفاظت شده اطراف چاه‌ها، در 

آب هستند. 
هورالعظیم تا جایی که توان 

داشته پرُ شده است
اسماعیل نجار، رئیس سازمان 
مدیریت بحران نیز در واکنش به اینکه 
وزارت نفت اجازه ورود آب به همه 
مخازن هورالعظیم را به دلیل احتمال 
خسارت به تجهیزات نفتی نمی‌دهد، 
به ایلنا گفته است: در هورالعظیم 
تا جایی که توان داشته نسبت به 
ورود آب اقدام شده است و حتی به 
بخش‌هایی در سمت هورالعظیم عراق 

نیز آب وارد شده است.
در حال حاضر 250 روستا در 
حاشیه رودهای کارون و کرخه زیر آب 
است. چندین شهر و پنج منطقه از شهر 
اهواز تخلیه شده است اما در کنار اینها 
خبر خوش رئیس سازمان مدیریت 
بحران این است که ورود سیلاب به 

اهواز منتفی است. 
با این همه شرایط در خوزستان 
همچنان شرایط نامطلوبی است و 
به‌رغم تلاش نمایندگان دولت برای 
جلب اعتماد عمومی و پاسخ به شایعات 
و خبرهای غیررسمی، بازار شایعات 
همچنان داغ است. با اینکه وزیر نفت، 
استاندار خوزستان، رئیس سازمان 
مدیریت بحران و برخی دیگر از مقامات 
می‌کوشند تا به مردم بگویند که دولت 
میان خوزستان و نفت، خوزستان و 
آسیب کمتر به مردم آن را انتخاب کرده 
است اما به نظر می‌رسد نحوه مدیریت 
سیل از سوی دولت و کوتاهی‌ها و 
کاهلی‌ها در این زمینه راه اعتماد را 

بسته است. 

شایعه‌ای که زنگنه آن را »دروغ بزرگ« خواند؛

رجحان نفت بر خوزستان!

خبر

امام جمعه موقت تهران خطاب به ترامپ 
گفت: تو هنوز سپاه را نشناخته‌ای. سپاه 
همچون کوه و جبل راسخ ایستاده و او انقلاب و 
دستاوردهایش را حفظ می‌کند. سپاه مطیع 
محض ولایت فقیه است و در ولایت ذوب 
است. در صف مقدم دفاع از کشور است و خادم 
مردم و پیشگام در رفع گرفتاری‌های آنهاست 
و به همین دلیل در دل مردم جا دارد. آقای 
ترامپ! با دم شیر بازی نکن. اگر رهبر اجازه 
دهد سپاه می‌تواند با قدرت موشکی خود 

تل‌آویو را با خاک یکسان کند.
آیت الله موحدی کرمانی در خطبه‌های 
نماز جمعه دیروز با اشاره به اقدام ترامپ مبنی 

بر قرار دادن نام سپاه پاسداران در لیست 
سازمان‌های تروریستی، اظهار داشت:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ این‌که 
نهاد حکومتی و نیروی نظامی یک کشور که از 
اجزای مهم هر نظام حکومتی است، به عنوان 
یک گروه تروریستی محسوب شود با همه 
اصول و قوانین و مقررات بین‌المللی مغایرت 
دارد و من نمی‌دانم این ترامپ احمق چه بلد 
است و چه کار می‌کند و چه می‌فهمد که چنین 

کاری انجام می‌دهد.
وی با تأکید بر این‌که امروز برای همه 
مردم دنیا و به‌ ویژه ملت‌های منطقه ثابت 
شده که مادر تروریسم آمریکا است، تصریح 
کرد: خود آمریکا و همین ترامپ به صراحت 

اعتراف کردند که آمریکا طالبان را به وجود 
آورد و خودشان می‌گویند ما به وجودآورنده 

تروریسم بوده‌ایم.
آیت‌الله موحدی کرمانی ضمن تاکید بر 
اینکه آمریکا تهدید و تخریب ارکان اقتدار نظام 
اسلامی را هدف گرفته و این را همه می‌دانند، 
خاطرنشان کرد: به خیال خام خود دنبال 
فروپاشی نظام از درون و تسلیم مردم است 
و می‌گوید یک کاری کنیم تا مردم در فشار 
قرار بگیرند و دستشان بالا برود و تسلیم شوند. 
آیت‌الله موحدی کرمانی در ادامه 
خطبه‌های نماز جمعه با بیان اینکه نفوذ 
معنوی و تأثیرگذار ایران در منطقه غرب 

آسیا، عراق، سوریه، لبنان، فلسطین و یمن 
از یک طرف و شکست مفتضحانه در نشست 
لهستان که به منظور ائتلاف علیه ایران توسط 
آمریکا تشکیل شده بود، هوش از سر ترامپ 

برده است.

وی ادامه داد:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ این دو برنامه ترامپ را دیوانه 
کرده، چون می‌بیند بعد از هزینه کردن ۷ 
تریلیون دلار تازه باید با چراغ خاموش، ترس، 
وحشت و دزدکی وارد عراق شود و حق دارد 

دیوانه شود.

خطیب نماز جمعه تهران با لباس سپاه:

رهبر اجازه دهند »سپاه« تل‌آویو را با خاک یکسان می‌کند
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طرح مشترک امارات و عربستان 
برای کمک به سیل‌زدگان ایران

به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رسمی 
امارات )وام(، هلال احمر امارات در بیانیه مشترکی 
با هلال احمر عربستان اعلام کردند که آمادگی 
کمک‌رسانی به سیل‌زدگان ایران را دارند و در همین 
راستا مکانیسم مشترکی ایجاد کرده‌اند. هلال احمر 
دو کشور در این بیانیه مشترک اعلام کردند که این 
اقدام در راستای »برادری اسلامی« و »همبستگی 
بشر دوستانه با ملت ایران« است. بر اساس این 
گزارش هلال احمر امارات و عربستان »به دنبال 
ایجاد سازوکار مناسب برای رساندن کمک‌های 

بشردوستانه به سیل‌زدگان ایران« هستند.
    

استقبال ایران از انصراف مصر 
برای شرکت در ناتوی عربی

بهرام قاسمی، سخنگوی وزارت امور خارجه در 
مورد خبر منتشر شده توسط برخی خبرگزاری‌ها 
مبنی بر انصراف مصر از حضور در ناتوی عربی، اظهار 
داشت: هنوز این خبر توسط منابع رسمی تایید 
نشده است و اطلاع دقیقی در مورد صحت و سقم 
آن موجود نیست. در حال بررسی این خبر و میزان 
صحت آن هستیم و در صورت تایید صحت این خبر 
از آن استقبال می‌کنیم. وی ادامه داد: همانگونه که 
در گذشته نیز بیان کرده‌ام، اصولا نمی‌توان چندان به 

موضوعی به نام ناتوی عربی خوش‌بین بود.
    

FATF نیازمند تصمیم 
مصلحتی است نه رفراندوم

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس درباره 
تلاش برخی نمایندگان برای آماده‌سازی طرحی 
به منظور اجرای اصل ۵۹ قانون اساسی درباره 
لوایح پالرمو وCFT به خبرآنلاین گفت: اینکه 
نمایندگان بخواهند به دلیل تعویق در تعیین 
تکلیف لوایح مرتبط با FATF رفراندوم برگزار 
کنند حق نمایندگان است اما بر این عقیده‌ام که 
موضوع FATF موضوعی است که نیازمند تصمیم 
مصلحتی است و باید مباحث آن در مجمع تشخیص 
صورت بگیرد که هم اکنون نیز همین روال در حال 
انجام است، واقع امر این است که در شرایط کنونی 
فضای مجلس را فضای برگزاری رفراندوم نمی‌بینم.

    
رژه روز ارتش در استان‌های 
سیل‌زده برگزار نمی‌شود

امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، فرمانده 
کل ارتش جمهوری اسامی ایران گفت: ارتش 
جمهوری اسامی ایران در استان‌های سیل‌زده 
و مناطقی که یگان‌های آن‌ها به ‌عنوان معین به 
مناطق سیل‌زده اعزام‌ شده‌اند رژه برگزار نخواهد 
کرد و از این فرصت برای کار امدادرسانی در قالب رژهِ 
خدمت استفاده خواهد شد. وی تاکید کرد: به‌جز 
مناطق سیل‌زده، مراسم رژه باشکوه روز ارتش در 
۲۹ فروردین‌ماه در تهران و دیگر استان‌های کشور 

همچون سال‌های گذشته برگزار می‌شود.
    

انتقاد امام جمعه اصفهان
 از کنسرت در چهارباغ

آیت‌الله سیدابوالحسن مهدوی، خطیب جمعه 
اصفهان در خطبه‌های نماز جمعه دیروز اصفهان 
گفت: شهردار اصفهان به بنده قول دادند که جلوی 
مفاسد را بگیرند و بنده نیز بر همین مبنا سکوت 
کردم، اما در حال حاضر افرادی از این سکوت ما 
سوء استفاده می‌کنند و در ایام نوروز، عده‌ای شادی 
مردم را به گناه آلوده کردند. وی توضیح داد: مدیریت 
چهارباغ در جشن‌های خود، با برگزاری کنسرت و 
موسیقی خیابانی و ... شادی مردم را به گناه آلوده 
کردند. دوچرخه‌سواری بانوان در چهارباغ ترویج 
می‌شود و تقاضای مردم از شهرداری و دادستان 

محترم این است که با این مسائل برخورد کنند.
    

راهپیمایی مردم تهران 
در حمایت از سپاه

راهپیمایی حمایت از سپاه پاسداران در واکنش 
به تروریست خواندن این نهاد توسط دولت آمریکا، 
توسط نمازگزاران بعد از اقامه نماز جمعه از مقابل در 
دانشگاه تهران تا میدان انقلاب اسلامی برگزار شد. در 
این راهپیمایی، نمازگزاران با سر دادن شعارهایی نظیر 
»مرگ بر امریکا«، »مرگ بر اسراییل«، »مرگ بر آل 
سعود خائن«، »حافظ خون شهدا سپاه است«، »سپاه 
ما ذلت نمی‌پذیرد«، »دفاع تموم نمیشه؛ سپاهیم 
همیشه«، »ترامپ روان پریشه؛ سپاهیم همیشه«، 
»برای حفظ ارتش؛ سپاهیم همیشه«، »ترامپ بگو 
کجایی؛ ایران شده سپاهی« و... نفرت و برائت خود را 
از اقدام اخیر کاخ سفید در رابطه با تروریستی نامیدن 

سپاه اعلام کردند.

 زنگنه: دشمنان ایران اعلام 
کرده‌اند که دولت و وزارت 

نفت عمداً مانع آبگیری 
هورالعظیم برای جلوگیری 

از آسیب به تأسیسات 
نفتی شده و آب را عملا به 

مناطق مسکونی وارد کرده 
است. ‌این یک دروغ بزرگ 

و جنگ روانی علیه ملت 
ایران است

 استاندار خوزستان: بخشی 
از آب به رودخانه کارون 

هدایت می‌شود و بخشی 
دیگر از طریق کانال سلمان 

راهی مخزن پنج تالاب 
هورالعظیم خواهد شد 

که دقیقا در همان نقطه، 
تاسیسات نفتی قرار دارد 

یک تحلیلگر ارشد مسائل سیاست خارجی با بیان اینکه 
بغداد ظرفیت میانجی‌گری میان تهران و ریاض را ندارد، 
تاکید کرد: مادامی که رویکرد عربستان سعودی نسبت به 
اهداف و منافع سیاست خارجی ایران بر همین پاشنه بچرخد 
و تحرکات سیاسی ایران را امنیتی تلقی و بر ضد خود بپندارد، 
ظرفیت نزدیکی ایران و عربستان سعودی یا ذوب شدن 

یخ‌های روابط در شرایط کنونی وجود ندارد.

نصرت‌الله تاجیک در گفت‌وگو با ایلنا، در خصوص 
برخی گمانه‌زنی‌ها مبنی بر اینکه نخست‌وزیر عراق 
برای میانجیگری میان ایران و عربستان سعودی به 
تهران سفر کرده است، گفت: تردیدهای بسیاری 
در مورد موفقیت بغداد درباره میانجیگری میان 
تهران و ریاض وجود دارد؛ عراق در دوران پساداعش 
با مشکلات بسیاری روبه‌رو است و مهمترین کاری 

که می‌تواند در برهه کنونی انجام دهد این است که 
از دخالت‌های خارجی در امور داخلی و سیاست 
خارجی‌اش جلوگیری کند و بتواند راهبرد تنش صفر را 
 دنبال کند تا بتواند اهدافش در سیاست خارجی را محقق 

کند.
وی افزود: تردیدی دیگری که وجود دارد، آن است که 
آیا ریاض به تلاش‌های بغداد برای میانجیگری با تهران 
پاسخ مثبت می‌دهد؟ که در این باره تردیدهای جدی 

وجود دارد.
سفیر اسبق ایران در اردن گفت: عربستان 
سعودی به دلیل اشتباهات متعددی که در عرصه 
سیاست خارجی داشته و زیان‌هایی که به این خاطر 

دیده است، در شرایط کنونی هنوز از آمادگی لازم 
 برای نزدیکی به ایران و تعدیل در سیاست‌هایش 

را ندارد.
 تاجیک با بیان اینکه عربستان سعودی هنوز به 
تلاش‌ها و پیام‌های ایران جواب مثبت نداده است، 
اظهار داشت: هرچند ممکن است گاهی اوقات 
تلاش‌های غیرمستقیم ثمره بیشتری نسبت به 
تلاش‌های مستقیم داشته باشند و جواب بدهند، اما 
هم عراق کنونی چنین ظرفیتی ندارد و هم ریاض 
هنوز آغوش خود را برای پاسخ دادن به تهران باز 
 نکرده و امیدوار به بهره‌برداری از اقدامات ترامپ علیه 

تهران است. 

تحلیلگر ارشد مسائل سیاست خارجی:

عراق ظرفیت میانجی‌گری میان ایران و عربستان را ندارد


